



2024年10月 12 日 星期六 农历甲辰年九月初十





习近平会见出席中国国际友好大会暨中国人民 对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾

全球休戚相关 人类命运与共

发挥民间外交独特作用,携手构建人类命运共同体

- ■要以"同球共济"的精 神,凝聚推动构建人类 命运共同体的广泛共识
- ■要以合作共赢的理念, 汇聚推动构建人类命运 共同体的强大合力
- ■要以开放包容的胸襟 绘就推动构建人类命运 共同体的文明画卷

新华社北京10月11日电(记 者**孙奕 温馨)** 10 月 11 日上午, 国家主席习近平在北京人民大会堂 集体会见出席中国国际友好大会暨 中国人民对外友好协会成立70周 年纪念活动的外方嘉宾。

习近平首先同来华出席中国国 际友好大会暨中国人民对外友好协 会成立70周年纪念活动的部分外方 嘉宾代表合影留念,对国际友人长期 致力于对华友好事业表示高度赞赏。

习近平指出,人民友好是国际 关系行稳致远的基础,是促进世界 和平和发展的不竭动力。中华人民 共和国成立75年来,中国共产党团



10月11日上午, 国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协 会成立70周年纪念活动的外方嘉宾。这是习近平同部分外方嘉宾代表合影留念。(新华社记者 姚大伟 摄)

结带领中国人民,走出了一条既发 展自身又造福世界的现代化之路。 回首来时路,中国取得的各方面成 就离不开世界各国人民的支持。一

大批国际友人同中国人民风雨同 舟、同甘共苦,众多外国企业、机构、 个人积极参与中国社会主义现代化 建设,不仅实现了各方互利共赢,也

为促进中外友好交流合作作出重要 贡献。我们将始终铭记大家为中国 作出的重要贡献和同中国人民的真 【下转第4版】 挚友谊。

习近平表示,今年7月召开的中共二十 届三中全会对进一步全面深化改革、推进中 国式现代化作出系统部署。中国进一步全面 深化改革、推进高水平对外开放,不仅将为 自身发展开辟广阔前景, 也将为越南以及世 界各国发展带来新动力、新机遇。中方愿同 越方加强交流合作,携手做改革道路上的同 行者、现代化道路上的好伙伴。相信在以苏 林总书记为首的越共中央领导下,越南全党 全军全民将顺利完成越共十三大确定的目标 任务, 朝着建党建国百年奋斗目标稳步迈

展夯实民意基础。

梁强热烈祝贺中华人民共和国成立75 年特别是新时代以来以习近平同志为核心的 中共中央带领中国人民取得的巨大发展成 就,表示越方坚信中国一定能如期实现第二 个百年奋斗目标,为世界和地区和平、稳定

中方将越南视为周边外交 的优先方向,愿同越方一道, 在深化高水平互利合作上走在 前列, 在维护国际公平正义上 走在前列, 在推动人类进步事 业上走在前列,携手构建具有 战略意义的中越命运共同体

新华社北京 10 月 11 日电(记者孙奕) 10月11日,中共中央总书记、国家主席习 近平在人民大会堂会见越共中央政治局委

习近平指出,坚持共产党领导和社会主

义制度是中越两国最本质的特征, 也是发展 中越关系最坚实的政治基础。中方将越南视 为周边外交的优先方向,愿同越方一道,在 深化高水平互利合作上走在前列, 在维护国

际公平正义上走在前列,在推动人类进步事 业上走在前列,携手构建具有战略意义的中

正确轨道不断向前发展。要强化思想理念交 流,用好理论研讨、干部培训等机制化平 台,加强治党治国经验交流互鉴,共同提高 执政能力、破解执政难题。要打造共赢格

局,挖掘合作潜能,全面推进发展战略对接 和互联互通,努力实现务实合作高质量发展 新目标。要培育民间友好, 用好明年中越建 交75周年和中越人文交流年契机,加强传 统友好教育和舆论引导, 为两国关系长远发

习近平强调,在世界百年变局加速演进 背景下,中越双方要把准政治方向,坚持从 战略高度把握中越关系,确保双边关系沿着

中央书记处常务书记梁强。

<u>叭</u>

与繁荣作出更大贡献。习近平新时代中国特色社会主义思想对中国的社会 主义事业具有重要指导意义,对越南等社会主义国家以及国际社会也具有 重大价值。越中是山水相连的社会主义邻邦,越南十分珍视中方在越民游 独立解放时期和社会主义建设进程中向越方提供的宝贵支持,一贯将发展 对华关系作为越总体外交的客观需要、战略选择和头等优先。当前两党两 国关系发展强劲,越南将继续同中方一道落实好近年来两党两国最高领导 人达成的重要共识,进一步加强两党两国关系,促进各领域各方面交往合 作走深走实, 更好管控解决分歧, 巩固和深化"同志加兄弟"的精神, 推 动越中全面战略合作伙伴关系和越中命运共同体建设不断取得新成就。

蔡奇、王毅参加会见。

锻造服务国家战略"硬核"力量 宁波舟山港总体规划获批



宁波舟山港年货物吞吐量连续15年位居全球第一,年集装箱吞吐量稳居全球第三。

(资料图片)



/争一流 创样板 谱新篇/ 加快建设现代化滨海大都市

本报讯 (通讯员洪宇翔 记 者单玉紫枫)10月10日,《宁波 舟山港总体规划(2035年)》 获交通运输部和浙江省人民政府 联合批复。总规修订自2021年9 月启动, 历时3年完成批复, 标 志着我省世界一流强港建设取得 重要规划支撑。

宁波舟山港是我国主要港口 和国际枢纽海港,年货物吞吐量 连续15年位居全球第一,年集 装箱吞吐量稳居全球第三。今年 1~9月,宁波舟山港完成货物吞 吐量10.5亿吨、集装箱吞吐量 2952 万标准箱,同比增长 3.4%、8.3%, 货物吞吐量、集装 箱吞吐量均创历史同期新高。

构建"一港两核二十区"新 格局。新版总规预测2035年宁 波舟山港货物吞吐量达18亿 吨、集装箱吞吐量达6000万标 准箱,规划形成"一港两核二十

区"的总体空间格局。其中,"一 港"即宁波舟山港;"两核"即中 部核心区和北部核心区, 中部核心 区由北仑、大榭、穿山、梅山、金 塘、岑港、六横、定海、沈家门港 区组成,是宁波舟山港的港口发展 起源,北部核心区由衢山、嵊泗、 洋山港区组成,是快速发展的新兴 核心区;在上一轮规划19个港区 基础上,新增杭州湾港区,形成 "二十区",基于港口发展基础、发 展空间、运输地位和发展环境等指 标,划分为14个主要港区和6个一 般港区。

锻造服务国家战略"硬核"力 量。新版总规以建设世界一流强港 为目标,建设以集装箱、大宗散货 运输为主的国际枢纽海港, 打造长 三角及长江沿线大宗商品中转储运 基地和江海联运服务中心,不断增 强港口服务国家战略能力。重点提 升集装箱国际枢纽港码头能力,统

筹梅山、佛渡、六横、金塘等集装 箱岸线资源开发,支撑打造五个干 万箱级港区。重点提升大宗散货通 过能力,支撑油气、煤炭、矿石等 3大亿吨级大宗散货专业化泊位群 能力持续增强。重点提升航道锚地 能力,布局"两干、三纵、四横" 航道体系。

强化产业链供应链"硬核"支 撑。新版总规加快港口功能向现代 物流服务和大宗商品储运贸易转 变, 打造浙江海洋经济临港产业集 群和现代航运服务基地,进一步提 升宁波舟山国际航运中心竞争力。 大力发展现代物流和现代航运服 务,加快运输结构调整,优化多式 联运运输组织, 提升和拓展供应链 服务、金融服务和商贸服务等功 能,降低物流综合运输成本。促进 港产城融合发展,引导甬江、象山 港、北仑等老港区退港还城, 优化 "功能岛"产业布局,加速油气进 口、储运、加工、贸易、交易、服 务全产业链发展,整合优化船舶修 造和海洋装备制造配套服务, 撬动 海洋产业集聚提升,有力推动甬舟 海洋中心城市建设。

筑牢港口绿色智治坚实"底 座"。新版总规处理好高质量发展 和高水平保护的关系,遵从资源 收敛、总量不增原则,通过对码头 多线布置、加密布置,对老码头进 行等级提升和改造,实现港口岸 线系统整合、提升。加快建设以集 装箱、大宗散货运输为主的国际 枢纽海港,推动码头货种布局由 相对分散向集中连片式转变,优 化北仑、金塘港区集装箱布局,推 动梅山、六横港区集装箱一体化 发展。注重港口安全绿色发展,强 化应急能力布局,清洁货类比例 提升9%。突出绿色设计、绿色施 工、绿色运营,将杭州湾港区打造 成绿色生态示范港区。

今明两年,宁波舟山港佛渡 作业区集装箱码头、大榭集装箱 码头二期、梅山滚装码头二期、 金塘新材料项目码头工程等超 30个项目开工,梅山、衢山、 马迹山港口基础设施等重点项目 继续加快建设,有力推动一批国 家重大战略项目加快落地,有力 推动浙江发挥经济大省挑大梁作 用。

守护老人幸福"食"光

宁波建成350余个标准化老年食堂

本报讯 (记者王岚 通讯员卢 史一诺)并排的水槽分别贴上 红蓝绿三色标签,装菜品的塑料 筐、盒也分红蓝绿三种颜色,甚至 切菜刀和砧板也分颜色配对。昨天 上午,记者走进江北区洪塘福利 院,不大的后厨操作间,从食材清 洗、储存、加工、烹饪到备餐,红 蓝绿三色非常醒目。

"红色是专门用来处理肉类食 品的,蓝色处理水产、绿色处理果 蔬。"院长张立民告诉记者,根据 监管要求将食品分色管理,能有效 降低食品交叉污染风险。

用色块指导食材操作管理,正 是宁波大力推进标准化老年食堂建 设后,后厨管理呈现的明显变化。 截至目前,已建成标准化老年食堂 350余个,全市老年食堂食品安全 保障水平显著提升。

自2021年起,我市连续4年 将老年助餐设施建设纳入民生实 事项目,并由市民政局和市市场 监督管理局联合制定出台地方标 准《老年食堂建设和服务规范》 《宁波市标准化老年食堂建设指 引》等,对老年食堂建设从组织 制度、设施设备、人员管理、软 件管理、送餐管理等五个方面进 行规范。

"我在这个养老院住了8年, 现在的厨房比之前变得干净也规整 了。通过电子屏还可以看后厨操 作。"宁波市南山老年疗养院戴爷 爷频频给院里的"阳光厨房"点 赞。张阿姨腿脚不便,三餐都由工 作人员按时送到床头,"有荤有 素,不锈钢饭盒分装着送来,特别 张阿姨笑着说。

"阳光化"是打造标准化老年 食堂的重要环节,内容包括信息 公开、智能化管理等。比如在标 准化老年食堂的餐厅醒目位置, 要悬挂公示牌,实现食品安全相 关信息对外公示和评价;食堂后 厨在建设"阳光厨房"基础上, 要加载智能系统,通过手机 App 和电脑向食品安全管理员、监管 部门推送问题预警,并实现远程 督促及时纠正。

南山老年疗养院副院长刘淑燕 说,全院有600多位老人,老人的 餐饮安全让她时时牵挂。标准化改 造后,她觉得工作效率变高了。 "平时打开手机智能软件,就能看 后厨实时温度、湿度及现场操作画 面,新购买的食材合格证也能通过 '浙食链'网上查询,在后厨重点 部位安装的智能设备会主动抓取违 规问题,并通过手机提醒,又方便 又安全。"她说。

硬件提升后,现场管理方法体 系化成为新要求。目前,我市积极 引入第三方专业机构,大力推进养 老机构等导入食品安全先进现场管 理方法,推动全市养老机构食堂管 理从传统走向现代, 从粗放转向精

▶ 今日推荐

宁波长护险"托起"失能老人幸福

第2版

我国成功回收首颗可重复使用 返回式技术试验卫星

天气:今天多云到阴局部有小雨;东北到东风2~3级;16℃~25℃ 明天多云到阴有时有小雨;东到东南风2~3级